
Avion de chasse 
 

 

1. Voir feuille millimétrée 

 
2.a  

𝑑𝑑5 = 𝑐𝑐 × ∆𝑡𝑡 = 𝑐𝑐 × (𝑡𝑡6 − 𝑡𝑡5) = 340 × (0,6 − 0,5) = 34 𝑚𝑚 
𝑑𝑑4 = 𝑐𝑐 × ∆𝑡𝑡 = 𝑐𝑐 × (𝑡𝑡6 − 𝑡𝑡4) = 340 × (0,6 − 0,4) = 68 𝑚𝑚 
𝑑𝑑3 = 𝑐𝑐 × ∆𝑡𝑡 = 𝑐𝑐 × (𝑡𝑡6 − 𝑡𝑡3) = 340 × (0,6− 0,3) = 102 𝑚𝑚 
𝑑𝑑2 = 𝑐𝑐 × ∆𝑡𝑡 = 𝑐𝑐 × (𝑡𝑡6 − 𝑡𝑡2) = 340 × (0,6− 0,2) = 136 𝑚𝑚 
𝑑𝑑1 = 𝑐𝑐 × ∆𝑡𝑡 = 𝑐𝑐 × (𝑡𝑡6 − 𝑡𝑡1) = 340 × (0,6− 0,1) = 170 𝑚𝑚 
𝑑𝑑0 = 𝑐𝑐 × ∆𝑡𝑡 = 𝑐𝑐 × (𝑡𝑡6 − 𝑡𝑡0) = 340 × (0,6− 0,0) = 204 𝑚𝑚 

2.b  
 

 
 

3. À l’avant, les ondes sont périodiques et plus resserrées qu’en arrière de l’avion. λ’ < λ’’  

4. 𝑓𝑓′ = 𝑐𝑐
𝜆𝜆′

> 𝑓𝑓′′ = 𝑐𝑐
𝜆𝜆′′

 

Un observateur entendra donc un son plus aigu (car de plus haute fréquence) en avant de l’avion (𝑓𝑓′) puis plus grave 
quand l’avion est passé (𝑓𝑓′’) (effet Doppler). 
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